

启航
12.18

正式启动全岛封关珍藏特刊

海商风采

提升飞机维修全产业链能力,在机体大修等核心领域屡创佳绩 新海航海航技术:将自贸港飞机维修名片递向全球市场

■ 海南日报全媒体记者 邵长春 通讯员 徐嘉婧



在海南自贸港一站式飞机维修产业基地,来自世界各地的飞机正在接受新海航旗下海航技术提供的航空维修。

近日,在海南自贸港一站式飞机维修产业基地的机坪上,来自卡塔尔、韩国、越南、泰国、柬埔寨等国的飞机有序停放,等待着接受海航航空技术有限公司(以下简称海航技术)从深度定检到飞机喷漆的各项专业服务。

这番多国飞机齐聚自贸港维修的景象,生动印证了海南作为区域性国际航空维修枢纽的吸引力正与日俱增。

12月18日,海南自贸港将正式启动全岛封关,恰逢海航技术加入辽宁方大集团四周年,公司发展由此注入全新的机制活力与市场动能。四年来,在海南省委、省政府、民航局等各级党委、政府和行业主管部门的支持下,在辽宁方大集团、新海航航空集团的带领下,海航技术紧抓自贸港建设机遇,持续夯实飞机维修全产业链能力,在机体大修、航空喷涂、飞机附件维修等核心领域屡创佳绩,相继完成了多个国家与地区的首单进境飞机维修或喷涂业务,成功将海南自贸港飞机维修的名片递向了全球市场。

完成超2400架次飞机维修
自贸港飞机维修“金字招牌”越擦越亮

12月18日,由海航技术保障的“海南自由贸易港”主题涂装飞机将从海口美兰国际机场展翼起飞,与海南自贸港封关运作同步启航。

这一幕,恰如海航技术与自贸港共成长的缩影。

2022年3月,海航技术正式入驻一站式飞机维修产业基地,依托海南自贸港集群优势,构建起涵盖飞机附件维修、飞机喷涂与定检维修业务的一站式综合维修服务体系。

2023年,海航技术旗下大新华飞机维修服务有限公司和海南海航斯提斯喷涂服务有限公司联合推出“维修+喷涂”一站式服务产品,精准满足航司对高效、便捷、一体化维修服务的多元需求,有效带动进境业务量实现显著增长。

近年来,海航技术坚持国际化、高标准的发展路径,持续完善全球维修能力布局,目前已具备中国民用航空局颁发的CAAC与JMM联合维修许可、美国联邦航空局(FAA)、欧洲航空安全局(EASA)等17个国家及地区相关机构颁发的22张维修许可资质。

值得一提的是,海航技术在一站式飞机维修产业基地内还建成了国内领先的复合材料工艺中心,2025年附件维修产值预计将达5.6亿元,自修复持续提升,逐步实现维修能力自主化与体系化。

截至2025年11月底,海航技术在一站式飞机维修产业基地已完成超2400架次飞机维修、超300架次整机喷涂及6.2万件航空零部件维修,其中包括近200架次进境飞机维修和喷涂业务,服务覆盖国内外近50家航空公司及飞机租赁公司,20多家境外航司成为“回头客”。

海航技术把海南自贸港飞机维修这块“金字招牌”越擦越亮,越来越

截至2025年11月底
海航技术

在一站式飞机维修产业基地

已完成超2400架次飞机维修

超300架次整机喷涂

及6.2万件航空零部件维修

其中

包括近200架次

进境飞机维修和喷涂业务

服务覆盖国内外近50家航空公司

及飞机租赁公司

20多家境外航司成为“回头客”

张健 摄

多境外航司主动抛来合作橄榄枝。

政策优势叠加高质量维修
越来越多境外航司成了“回头客”

自贸港政策优势叠加高质量维修品质,让海航技术成为了境外航司眼中的“香饽饽”,越来越多的境外航司成了这里的“回头客”。

以越南为例,自2024年3月完成首单越南进境飞机维修业务后,海航技术在海南自贸港一站式飞机维修产业基地已累计承接近23架越南进境飞机维修业务,越南越捷航空还将继续安排多架飞机来到海南维修。

越南越捷航空客户代表表示,海南自贸港政策优惠力度大,通关流程简化、零关税设备供应快,维修资质与效率国际领先;机库设施齐全,配套服务完善,团队响应及时,往返交通便捷,“综合成本与体验都很有竞争力,自然成为我们长期合作首选”。

而此次来琼接受维修服务的约旦皇家航空客户也表示,在海南维修飞机,核心优势是省心、省时、省钱。海航技术具备多个权威维修许可证,具有高品质的服务质量和可靠性;加上海南自贸港政策降低维修成本,快速通关缩短停场时间,“飞机可以早一天复飞,对我们来说就是效益”。

据悉,2024年初,海南海航斯提斯喷涂服务有限公司与卡塔尔航空签订了未来三年内航空器喷

漆业务合作协议,达成近1亿元人民币的订单。截至目前,海航斯提斯已先后承接18架次卡塔尔航空喷涂业务,获得了客户的高度认可。

布局业务模式与供应链体系
打造国际航空维修产业新高地

近年来,海航技术充分研究并精准对接海南自贸港各项政策,前瞻布局业务模式与供应链体系,将独特的政策优势,系统性地转化为企业的市场竞争力与服务硬实力,构建了面向全球航空市场的快速响应体系与一站式综合保障能力。

2024年5月,海航技术旗下大新华飞机维修服务有限公司一架波音737-800飞机,顺利完成各项维修流程,并免征关税复飞离境,标志着海南自由贸易港暂时进境修理试点完成“首单”。

作为仅在海南自由贸易港开展试点的“独有”政策之一,暂时进境修理既涵盖了现行“两头在外”保税维修的政策内容,同时增加了货物“内销”通道,为丰富业务模式、开展灵活经营提供了可能。

2025年初,海航技术旗下大新华飞机维修服务有限公司获得商务部批准的航空零部件出口许可批件,将大幅缩短航空零部件的出口时间,提升进境飞机维修业务拓展竞争力。

航空维修产业的高效运转,离不开航材供应体系的强力支撑。今年初,海航技术与全球领先的航空航天技术和解决方案提供商柯林斯宇航公司达成战略合作,引入航空电子、互联航空、内饰、飞行任务系统等优质航材资源,在基地内设立了海南自贸港首个航空零配件寄售业务(OSS)库房,可使基地内企业的境外附属业务享受到进口维修航材保税等自贸港优惠政策。

随着海南自贸港正式启动全岛封关,全球客货飞机在海南的起落频次将日益增加,航线网络愈发密集,这为航空维修产业带来了前所未有的市场机遇。面向未来,新海航技术将坚持产业为基地为核心平台,积极拓展东南亚、南亚、东北亚、中亚、中东等地区的客户市场,加速多机型客改货能力建设,精准对接全球机队更新与运维需求。同时,企业将重点推进飞机复合材料维修、宽体机APU维修、飞机燃油系统维修等附件项目落地并实现规模化运营,持续完善航空维修产业链条,致力于将海南自贸港打造成为面向太平洋和印度洋的国际航空维修产业新高地。

(本报海口12月17日讯)

广告·热线:66810888

节能低碳
绿色出行

GREEN
MOVEMENT

